

“一站式”文化服务、传承非物质文化遗产、推广百姓健康舞 金水区“公共文化服务体系”创建风生水起

本报讯 半年200场文化活动、图书馆全年365天开放、外来务工人员子女暑期免费培训……昨日，记者随“创建国家公共文化服务体系示范区成果”省会新闻媒体采访团来到了阳光嘉苑小区，金水区文化馆、图书馆等处，感受金水区依托区位优势，每年1500万元资金投入织就的“公共文化服务便民网”，体验“走出家门15分钟就有一个公共文化服务圈”的承诺。

“跳舞，对我来说是一件乐事。”昨日上午，53岁的领舞梅豆带领着团员，在阳

光嘉苑社区的广场上展示着优美舞姿。2011年以来，全区组织各类活动达1500场，仅今年4月至10月就组织200余场。为丰富公共文化的种类和范围，全区建成17个街道综合文化站、40个农村文化大院，154个社区通过自建、共建、共享等形式拥有自己的文化活动场所。

免费无线网络、免费借阅书籍、免费参加文化特长培训……金水区图书馆拥有8万册纸质图书、10万册电子图书，同时还购置10台街区24小时自助图书馆设备，设置了盲文、工具、儿童等多个阅览室

及多种特长培训。

50岁的李仁清，30年致力于石刻高浮雕的传拓技艺，“文化馆给我提供了场所，让我可以静心研究”。传拓技艺是我国重要的非物质文化遗产之一，2012年，高浮雕拓片申报为区、市级非物质文化遗产保护项目。同时，为打造具有金水特色的文化品牌，区委区政府与中国舞蹈家协会战略合作，于2011年启动“金水都市舞蹈节”，2012年6月启动“全国少儿街舞展演”，活动影响人群超过10万人。

郑州晚报记者 王翠 实习生 邓镜铭

市消防支队文工团 走进新密“演”消防

本报讯 近日，郑州市消防支队文工团来到新密，以消防宣传“五进”为载体，开展了一场内容丰富的文艺汇演。新密市各乡镇办及90余家重点单位400余人观看了此次文艺汇演。其中，歌舞《锦绣中华》、快板《消防安全保万家》、单口相声《消防轶事》等亦庄亦谐宣传了消防工作，使大家对消防工作有了更深入的了解。

郑州晚报记者 王银廷 通讯员 张永奎

棉纺路街道计生工作获好评

本报讯 昨日上午9时，中原区棉纺路街道计生办在三棉东社区卫生服务中心开展第三季度的已婚育龄妇女流动人口康检工作，市、区计生委领导现场指导流动人口已婚育龄妇女健康检查工作后对相关工作予以肯定。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 刘赛迪

中牟县青年路街道妇联 “廉政文化进家庭”

本报讯 近日，中牟县青年路街道妇联围绕“廉洁文明治家”的主题，在辖区深入推进“廉政文化进家庭”等教育系列活动：绘制了“廉政文化宣传漫画”，建成“漫画文化一条街”，举办廉政讲座，开展廉政文化文艺演出，其中组织离退休老干部编排的豫剧《村官李天成》、快板《清风赞》等节目深受民众欢迎。

郑州晚报记者 张辉 通讯员 邱志强

管城区公开招聘170名教师

本报讯 为增加教师队伍力量，管城回族区将面向社会公开招聘教师170名，其中高中教师8名，初中教师12名，小学教师140名，幼儿园教师10名。2012年、2013年未就

业的全国普通高等师范院校师范类专业毕业生，并取得相应教师资格证书的均可报名。此次采用网上报名，报名时间为7月26日至28日，考生需登录管城回族区人民政

府网(<http://www.zzguancheng.gov.cn/>)进行报名。详细情况请登录管城回族区人民政府网查询。

郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 穆红艳 刘可

管城区为瓜农送盒饭

本报讯 昨天上午，在凤凰路与货站北街交叉口，管城回族区志愿者联合会和管城回族区城市管理执法局开展“关爱瓜农、奉献爱心”行动，为瓜农送上毛巾、绿豆汤、水杯和盒饭，发放温馨提示卡，提醒瓜农自觉到指定地点经营，随时注意摊点周围卫生，不要随地乱扔瓜果皮屑。当天爱心行动，精心定做了价值20元一份的200份套餐，分别前往瓜农较为集中的南关街陇海菜市场北门等处，为瓜农奉献爱心。

郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 刘博文 文/图



善行郑州

情暖绿城

2013年第23期

郑州慈善周周行之“招生季”@关爱“寒门学子”

贫困家庭单亲男孩今年高考成绩560分 超一本线55分成为“村状元” 开学临近，赵之蕴一家愁学费

“磨难”：家庭贫困，奶奶、父亲一年之中相继病逝

一座有着两层砖房的农家院子，破旧的桌椅露天摆放在院子里，屋内家徒四壁，除了几张床和旧衣柜以外，房中几乎没有一件值钱的物件。

“我现在和爷爷、妈妈、妹妹生活在一起，妈妈的右腿一直都不好，妹妹才4岁，所以妈妈平时主要在家照顾妹妹，经济来源全靠爷爷的退休金和家里种着的几亩地。”赵之蕴告诉记者。

据了解，赵之蕴家中有几亩地，除去口粮，即使卖光粮食也不够他一年的学费。

两年前，赵之蕴的奶奶和爸爸相继去世，这让本来就十分贫困的家里更是雪上加霜。

“坚持”：“为了看到他们的笑容，我也要好好学习”

赵之蕴的爷爷赵尽才告诉我们，当初为了给赵之蕴的奶奶和爸爸治病，已欠下近4万元的债务，赵之蕴高中的学费和家里日常开支全靠卖粮食和他的退休金在苦苦支撑。

“小蕴很争气，在他们学校只要提起俺家小蕴，没有不认识他的，他同学还给他起了个外号‘老一’。因为他经常考年级第一，为了孙子以后有出息，只要我干得动，我就要供他去上学。”赵尽才自豪地说。

“小蕴是个特别懂事的孩子，每次回家，都会帮我做些力所能及的家务。他知道家里穷，

“爸爸患的是白血病，奶奶得了癌症，他们都在2011年去世了，爸爸去世的时候我正在学校上课，家里一直瞒着我这个消息，直到火化后我才知道……”赵之蕴双眼通红地回忆着两年前的痛苦往事。

“我们是不想耽误小蕴的学习，他父亲在临终时也坚持不让他回家。他父亲和他奶奶住院的那段时间，我们把全家的积蓄都拿出来了，乡里的亲戚也纷纷帮助我们。”赵之蕴的母亲赵惠芳摸着儿子的头，眼里除了慈爱还有无尽的辛酸。

所以从来没要求过买学习用品以外的东西。”赵惠芳补充说。

赵之蕴告诉记者，想想妈妈和爷爷每天付出的辛苦，心里就像打翻了五味瓶，他发誓要以最优异的成绩报答家人。

“爷爷年纪这么大，身体也不好，为了我的学费，还要天天干农活，妈妈有时候还要带着妹妹去打工，为了他们以后过上好日子，为了看到他们的笑容，我也要好好学习。”赵之蕴情绪激动地说。

“梦想”：做个工程师，让家人住在自己设计的房子里

赵之蕴是理科生，今年560分的高考成绩比一本线高出了55分，他第一志愿填报了长安大学的土木工程系，现在正在家中焦急地等待着录取通知书。

“我有绝对的把握，一定能录取的。我对建筑十分有兴趣，将来我要做一名工程师，挣钱养家，同时也要把家人都接进自己设计的房子里。”赵之蕴充满自信地说。

“我也要上大学，我也去……”一位可爱的小女孩抱着赵之蕴奶声奶气地说，这个小女孩就是赵之蕴4岁的妹妹。

小女孩一直拉着赵之蕴的手，对哥哥十分依恋。

“在我上学的几年里，有许许多多的好心人曾经帮助过我和我的家人，等我和妹妹长大后一定会报答他们。”赵之蕴一边疼爱地摸着妹妹的头，一边说。

赵之蕴同时表示，在上大学期间，他会一如既往地努力学习，力争拿到奖学金，另外在平时打一些零工，最大限度地减轻家里的负担。

暑假期间赵之蕴也打算干一些自己力所能及的工作，尽力去筹措学费。

如今，赵之蕴一家正为筹措学费伤透了脑筋，如果您有意帮助他，可拨打郑州慈善总会电话68665328咨询、接洽。



核心提示

身材偏瘦，戴着一副黑框眼镜，看起来略显矜持……这个看起来比实际年龄要小的男孩赵之蕴，今年高考考了560分，也是家乡荥阳市城关乡桃李村的“村状元”。

这是一个坚强懂事的男孩，面对家庭经历的种种磨难，他说：“爷爷年纪这么大，身体也不好，为了我的学费，还要天天干农活，妈妈有时候还要带着妹妹去打工，为了他们以后过上好日子，为了看到他们的笑容，我也要好好学习。”

这是一个充满理想的男孩，面对未来的生活充满了无限憧憬，他说：“将来我要做一名工程师，挣钱养家，同时也要把家人都接进自己设计的房子里。”

然而，生活总是现实的。虽然目前还没有收到录取通知书，但随着开学日期越来越近，家庭贫困的赵之蕴一家已经开始为学费发愁了。

昨日，记者同郑州慈善周周行工作组一行人来到了赵之蕴家中，为他们家送去了大米和食用油等慰问品。

郑州晚报记者 裴雷
实习生 王治 通讯员 宋海霞 文/图